

ЮЖНЫЙ КРАЙ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

ХАРЬКОВЪ, ПОНЕДѢЛЬНИКЪ 15 (27) Декабря 1880 года.

ГОДЪ I.

Издатель А. А. Юзефовичъ.

Главная Контора Газеты въ Харьковѣ, на Московско-й улицѣ, въ домѣ Императорскаго Университета, № 7, при „Публичной Библиотекѣ“ Александра Александровича Юзефовича, принимаетъ подписку и объявленія; открыта въ будни отъ 9 час. утра до 7 час. вечера, а въ воскресные и праздничные дни отъ 11 до 4 час. дня.

№ 15.

Редакторъ А. Н. Стояновъ.

Редакция газеты помещается въ г. Харьковѣ, въ Петровскомъ переулкѣ, № 1; для личныхъ объявленій по дѣламъ газеты открыта ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 2 до 4 час. дня. Статьи, доставляемыя безъ означенія условий, признаются бесплатными. Статьи и корреспонденціи, присылаемыя въ Редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

ОТДѢЛЬНЫЕ ЖЕ № „ЮЖНОГО КРАЯ“ ПРОДАЮТСЯ по 6 К.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

„ЮЖНЫЙ КРАЙ“, 1881 ГОДА.

Издание А. А. Юзефовича, под редакціею А. Н. Стоянова, при ближайшемъ участіи Л. Е. Владимірова.

„Южный Край“ будетъ выходить въ форматѣ газетнаго листа ЕЖЕДНЕВНО, а въ понедѣльники и дни послѣпраздничные въ размѣрѣ полулиста.

Условия подписки:

На годъ	На 6 мѣс.	На 3 мѣс.	На 1 мѣс.
Безъ доставки 10 р. 50 к.	6 р. — к.	3 р. 50 к.	1 р. 20 к.
Съ доставкой 12 „ — „	7 „ — „	4 „ — „	1 „ 40 „
Съ перес. иногород. . . 12 „ 50 „	7 „ 50 „	4 „ 50 „	1 „ 60 „

Допускается разсрочка въ платежѣ за годовую экземпляръ по соглаш. съ главной конторой газеты.

Подписываться можно на всѣ сроки не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца; но каждый срокъ простирается не далѣе какъ до конца 1881 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ въ главной конторѣ редакціи газеты въ г. Харьковѣ, на Московско-й ул., въ д. Императорскаго Харьковского Университета, № 7-й, при „Публичной Библиотекѣ“ А. А. Юзефовича; тамъ же принимаются объявленія.

Кромѣ того, подписка принимается въ С.-Петербургѣ—въ книжныхъ магазинахъ Н. Г. Мартынова и „Новое Время“; въ Москвѣ—въ книжномъ магазинѣ П. И. Мамонтова и въ книжной и газетной торговлѣ П. Н. Шапошникова; въ Кіевѣ—въ книжномъ магазинѣ Е. Я. Федорова въ Одессѣ—въ книжномъ магазинѣ В. И. Биланго; въ Полтавѣ—въ книжномъ магазинѣ Г. И. Воинова-Родовича.

ПРОГРАММА ГАЗЕТЫ:

I. Телеграммы. II. Руководящая статья по вопросамъ внутренней и вѣшной политики, литературы, науки, искусства и общественной жизни. III. Дѣйствія правительства. IV. Внутренняя и вѣдная хроника. V. Обозрѣніе газеты и журналовъ. VI. Политическое обозрѣніе. VII. Вѣщанія корреспондентовъ. VIII. Сѣкъ. IX. Биржевая хроника. X. Календарь. XI. Справочныя свѣдѣнія. XII. Судебная хроника. XIII. Фельетонъ научный, литературный и художественный. XIV. Объясненія.

РЕДАКЦИОННЫМЪ СОТРУДНИЧЕСТВОМЪ СЛѢДУЮЩІЯ ЛІЦА:

Проф. М. М. Александровъ, Н. С. Ахмедовъ, А. А. Ахмедовъ, Я. О. Балашовъ, проф. Н. Н. Векотовъ, С. И. Вильямовъ, проф. К. К. Гентенбергеръ, проф. Л. Л. Гурьяновъ, П. И. Гурьевъ, А. И. Гусевъ, Г. И. Давыдовъ, проф. Д. М. Демаръ, К. К. Демаръ, доц. А. Е. Зайцевъ, проф. В. А. Зельманъ-Горский, Н. Захаровъ, проф. А. И. Кирпичниковъ, доц. П. И. Ковалевскій, доц. Н. О. Курляндскій, проф. В. Г. Лавинскій, проф. А. С. Лебедевъ, Е. Г. Левченко, А. П. Лукинъ, проф. Ю. И. Морозовъ, В. И. Невмировичъ-Данченко, Ф. Д. Нефедовъ, С. А. Новикскій, Н. П. Осиповъ, А. Б. Пальминскій, проф. М. Н. Петровъ, А. О. Рамадзе, И. М. Собольскій, проф. И. П. Соколовскій, доц. Н. Ф. Суменовъ, Г. В. Успенскій, И. О. Федосовъ, проф. З. С. Фришманъ, проф. Г. М. Плещинскій, Г. С. Чернышевъ, В. А. Чуповъ, проф. А. П. Шмаковъ, доц. К. И. Яковлевъ, проф. Н. К. Яковлевъ и другіе.

Главная контора газеты проситъ гг. подписчиковъ сообщать о неаккуратной доставкѣ газеты.

СОДЕРЖАНІЕ:

Телеграммы (отъ корреспондентовъ „Южнаго Края“ и отъ Международнаго Телегр. Агентства).
Вопросъ о технологическомъ институтѣ, К. Делюва.
Мѣстная хроника: Наставленіе въ истребленіи саранчи.—Пріемная контора телеграфной станціи.—Концертъ г-жи Есиновой.—Замѣтка о вѣсахъ.
Внутреннія вѣсти: Корреспонденція „Южнаго Края“ изъ Александровскаго уѣзда.—Учительская община.—Изъ Одессы.—Изъ Орѣхова-Зуева.—Изъ Мало-Ярослава.
Политическое обозрѣніе.
Календарь.
Справочныя свѣдѣнія.
Объявленія.

ТЕЛЕГРАММЫ

(отъ спеціальныхъ корреспондентовъ „Южнаго Края“).

Петербургъ, 13 (25) декабря, суббота, ночью. Получена черезъ Симферополь. Предстоящій земскій сѣздъ въ Харьковѣ возбуждаетъ здѣсь общее вниманіе.

Москва, 13 (25) декабря, суббота, ночью. Получена черезъ Кременчугъ. «Русскія Вѣдомости» сообщаютъ, что 77 студентовъ присоединились къ протесту противъ некачественнаго фактовъ въ письмѣ «Московскихъ Вѣдомостей» о студенческой истеріи.

Москва, 13 (25) декабря, суббота, ночью. Получена черезъ Кременчугъ. Правленіе саратовской желѣзной дороги опровергаетъ сообщеніе о провалѣ моста.

Петербургъ, 14 (26) декабря, воскресенье. Получена черезъ Кременчугъ. «Новое Время» сообщаетъ изъ Петербурга, телеграфируютъ въ „Berliner Tagblatt“, что по слухамъ удалось недавно задержать важную личность нѣкоего Михайлова. При одномъ домовомъ обскѣ полиціей найдены письма, указывающія, что Михайловъ принималъ непосредственное участіе во взрывѣ Зимняго Дворца и помогалъ Халтурину. У Михайлова найдены длинный списокъ членовъ революціонной партіи.

Петербургъ, 14 (26) декабря, воскресенье. Получена черезъ Кременчугъ. «Голосу» телеграфируютъ изъ Табриза отъ 12 (24) декабря, что курдское возстаніе далеко еще

не подавлено. Шейхъ стоитъ на турецкой границѣ въ ожиданіи весны, когда предполагаетъ снова начать свое нападеніе.

Петербургъ, 13 (25) декабря, суббота. Получена черезъ Кременчугъ. «Голосу» сообщается: чтобы возмѣстить убыль въ государственномъ бюджетѣ по случаю отмены акциза на соль предложено увеличить пошлины съ иностранныхъ товаровъ на 10 процентовъ противъ существующаго таможеннаго тарифа и понизить тарифъ иностранной соли съ 38% коп. на 20 коп.

Плату за складку иностранныхъ товаровъ въ казенныхъ таможенныхъ помѣщеніяхъ назначить двойную.

(отъ международнаго телегр. агентства).

Петербургъ, 13 (25) декабря, суббота. Сообщеніе «Герольда»: будто близъ Славгородской станціи железнодорово-савастопольской желѣзной дороги обнаруженъ подпольс.—ложно.

Петербургъ, 13 (25) декабря, суббота. «Биржевыя Вѣдомости» передаютъ о рѣшеніи министра финансовъ не допускать болѣе выпуска новыхъ кредитныхъ билетовъ, а наоборотъ съ будущаго года начать постепенное сокращеніе обращенія таковыхъ, для чего будутъ предназначены 42 милліона въ годъ. «Биржевыя Вѣдомости» слышали, что бюджетъ составленъ съ дефицитомъ болѣе чѣмъ въ 100 милліоновъ.

Петербургъ, 13 (25) декабря, суббота. Въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» напечатано опроверженіе на сообщеніе газетъ, будто бы графъ Барановъ, принимая ирбитскаго городского депутата, высказался официально въ пользу направленія сибирской желѣзной дороги отъ Ташла на Ирбитъ,—извѣстіе это лишено основанія.

Дурбанъ, 12 (24) декабря, пятница. Якобы атаковали, совершенно уничтожили шедшія въ Преторію

отрядъ 94-го полка изъ 250 человекъ; изъ отряда 120 человекъ убиты и ранены, а остальные взяты въ плѣнъ.

Сейчасъ намъ прислана изъ Петербурга телеграмма, извѣщающая насъ, что газета „Южный Край“, аккуратно высылаемая туда ежедневно для розничной продажи, ни разу не была получена. Непонятный фактъ этотъ требуетъ разъясненія. Кто же дастъ намъ его?

Ред.

Къ вопросу о харьковскомъ технологическомъ институтѣ.

Засѣдавшій въ октябрѣ въ Харьковѣ первый окружной сельскохозяйственный сѣздъ (царство ему небесное!) сдѣлалъ однако одно доброе дѣло. Онъ постановилъ (не безъ долгихъ потугъ) ходатайствовать передъ правительствомъ о скорѣйшемъ открытіи харьковскаго технологическаго института, здания котораго давно отстроены, но все еще пусты. А бѣдная молодежь наша, окончившая курсъ реальныхъ училищъ, съ похвальными терпѣніемъ ждетъ и ждетъ. Въ Петербургѣ, по слову графа Лорисъ-Меликова, недавно развинулись стѣны, тяжелыя каменные стѣны одного учебнаго заведенія состоящаго въ вѣдѣніи министерства внутреннихъ дѣлъ, и дали мѣсто всѣмъ молодымъ людямъ, желавшимъ помѣститься въ нихъ. У насъ, въ Харьковѣ не нужно раздвигать стѣны, нужно только открыть готовые уже двери къ новымъ просторнымъ и свѣтлымъ аудиториямъ нашего технологическаго института (состоящаго въ вѣдѣніи министерства финансовъ), передъ которыми уже два года стоятъ сотни юношей. Новый министръ финансовъ вспомнитъ о забвѣнномъ институтѣ, о забытыхъ реалистахъ и, вѣроятно, скоро откроетъ эти двери.

Еще годъ тому назадъ, когда графъ Лорисъ-Меликовъ жилъ у насъ въ Харьковѣ, я позволилъ себѣ обратиться къ нему съ письмомъ, на которое я удостоился такого отвѣта:

„Графъ Михаилъ Тареловичъ, получивъ Ваше письмо, отъ 9 ноября, и приложенный къ нему экземпляръ брошюры „Кризисъ или невѣжество“, поручилъ мнѣ выразить Вамъ искреннюю его благодарность и полное сочувствіе къ мыслямъ, въ письмѣ изложеннымъ. Испылавъ порученіе Его Сіятельства, пользуюсь выхвѣтъ съ тѣмъ случаемъ засвидѣтельствовать Вамъ мое истинное уваженіе и совершенную преданность.“

А. Скалковскій.

Гг. гласные, открытыя вчера губернскаго земскаго собранія! гг. гласные харьковской городской думы! гг. члены харьковскаго общества сельскаго хозяйства! гг. члены харьковскаго технологическаго общества! Вамъ извѣстно теперь, что графъ Лорисъ-Меликовъ *ополтъ сочувствуетъ* мысли объ открытіи въ Харьковѣ высшаго сельскохозяйственнаго института. Вамъ извѣстно также, что нынѣшній министръ финансовъ есть просвѣщенный сельскій хозяинъ и имѣніе его, М. Шпола, одно изъ благоустроеннѣйшихъ въ Россіи. Давайте же дѣйствовать, просить, каждое учрежденіе въ своей сферѣ, и если будете дѣйствовать настойчиво, не унывая, входя въ другую дверь, если насъ выпогнать изъ одной,—то будетъ у насъ и сельско-хозяйственный, и технологическій институтъ, быть можетъ не скоро, но будетъ непремѣнно, потому, что спеціальная знанія суть потребность нашего времени, потому что безъ нихъ вѣтъ ходу двумъ величайшимъ двигателямъ всякаго государства: промышленности и земледѣлію.

Извѣстный поэтъ нашъ, Н. Минскій, недавно спрашивалъ:

О, родина моя! Ты на груди своей,
На любящей груди, и адронитъ заги,
И проткнешъ голубей не разъ оторывала,
Лишь про дѣтей своихъ оседа ты за-
бывала...

Ты же забывала: высокая мечта,
Правдливый соборъ свѣтлыя укоры,
Пареніе въ небеса и жажду красоты.
Когда же ошутитъ ты жажду жизни,
жизни!

Когда начнетъ народъ твой знаніе любить,
Когда про голодъ позабудетъ,
И горы горькаго не будетъ
Ни въ будни накоплять, ни въ празд-
ники топить?..

Доважитесь, гг. гласные и члены об-

ществъ, что г. Минскій ошибается. Докажите, что вы о дѣтяхъ своихъ не забываете, что мы уже любимъ и уважаемъ знаніе, почти приобретаемъ это практическое, живое, ежедневно приложимое знаніе въ пустыяхъ аудиторияхъ съ заколоченными дверьми пелья. Объясните далѣе по этому, что когда къ почвѣ, въ землѣ нашей будетъ приложено это знаніе, то она, эта земля, производящая теперь средніе урожаи въ 3, 6 четвертей на десятину, начнетъ производить средніе урожаи въ 12 четвертей. Тогда народъ нашъ и про голодъ позабудетъ и не переноситъ „горя горькаго“ ему не откуда будетъ и въ будни накоплять его и пелачьмъ топить его въ праздники, (которыхъ, надо надѣяться, къ тому времени у насъ останется только 60, изъ нынѣшнихъ 180, не считая похмельныхъ дней). Дѣйствуйте же, милостивые государи.

К. Делюва.

Мѣстная хроника.

На дняхъ департаментъ земледѣлія и сельской промышленности издалъ „Наставленіе къ истребленію саранчи“, изъ котораго заимствуемъ слѣдующія небезынтересныя свѣдѣнія для нашихъ сельскихъ хозяевъ.

Уничтоженіе открытой саранчи въ періодъ ея странствованія совершенно невозможно; употребленіе спугиванія саранчи (колокольными звонкомъ, пучечными выстрѣлами и т. п.) приводитъ лишь къ тому, что саранча перелетаетъ на сосѣднія поля, или разбивается на болѣе мелкія партіи и, благодаря этому, зарываетъ яйца на весьма обширныхъ пространствахъ, и тѣмъ самымъ затрудняетъ возможность ея уничтоженія. Открытую саранчу съ успѣхомъ возможно уничтожать въ періодъ кладки яицъ, когда самки становятся мало-подвижными и притомъ въ сырую и холодную погоду. Въ это время возможно саранчу раздавливать катками и другими орудіями.

Уничтоженіе личекъ саранчи обѣщаетъ болѣе успѣхъ, для чего необходимо знать, гдѣ саранча ихъ заложила. Мѣста послѣдней кладки легко узнаются по большому количеству мертвыхъ самокъ саранчи и по обилію на полѣ птицъ, преслѣдующихъ саранчу. Для уничтоженія личекъ слѣдуетъ мѣстами, гдѣ они сложены, всахать на глубину 1 1/2 вершка и проборонить желѣзными или деревянными бородами. При этомъ мѣшочки, содержащіе лички, выворачиваются на поверхность и ихъ легко собирать руками, а также уничтожать выгономъ на поле свиной и домашней птицы.

Истребленіе личинокъ саранчи можетъ привести къ весьма удовлетворительнымъ результатамъ и идетъ тѣмъ успешнѣе, что требуетъ меньше труда и издержекъ, чѣмъ моложе саранча, съ которой приходится имѣть дѣло.

Для уничтоженія личинокъ саранчи употребляются слѣдующія мѣры: 1) Сожиганіе. 2) Раздавливаніе различными орудіями и вытѣпываніе скотомъ. 3) Проведеніе рововъ, въ которые загоняется саранча и тамъ умерщвляется. 4) Собираніе и вылавливаніе различными орудіями. 5) Выгонъ свиной и домашней птицы на мѣста, занятая саранчой.

Вылавливаніе тлией саранчи можетъ быть примѣняемо при появленіи ея на небольшихъ пространствахъ и при обиліи рабочихъ рукъ. Для вылавливанія употребляются холщовыя мѣшки, служивающія къ концу, на подобіе антомологическихъ сачковъ, и прикрѣпленные къ обручу, діаметромъ въ 2 фута, приделанному къ палкѣ, которая служитъ ручкой, или же особаго рода ручная и конная ловушки. Вылавливать саранчу мѣшками можно въ теченіе всего дня. Работаютъ при этомъ слѣдующимъ образомъ: держа сачокъ за ручку обѣими руками, смахиваютъ саранчу направо и лѣваго, пока мѣшокъ не наполнится достаточно насыкомъ, а затѣмъ умерщвляютъ ихъ растапываніемъ. Одинъ человекъ можетъ собрать въ теченіе дня до 1 1/2 пуда саранчи.

Обращаемъ вниманіе харьковскаго телеграфнаго управленія на *пріемную*, отвѣденную для подачи и принятія де-

лешъ на телеграфной станціи; эта послѣдняя чрезвычайно мала и скорѣе напоминаетъ помѣщеніе для швейцара на парадной лѣтницѣ, чѣмъ бюро для пріема телеграммъ въ такомъ торговомъ и промышленномъ городѣ, какъ Харьковъ. Тѣснота помѣщенія пріемной конторы позволяетъ имѣть одинъ лишь столикъ для пріема денегъ и, благодаря этому обстоятельству, многимъ приходится по дѣльмъ часамъ ожидать очереди. Мы исполнѣ увѣрены, что телеграфное управленіе употребитъ болѣе удобное помѣщеніе для пріемной и позаботится о надлежащей чистотѣ и опрятности ея.

Слѣдимъ сообщить интересную новость изъ музыкальнаго міра: въ январѣ мѣсяцѣ долженъ состояться въ Харьковѣ концертъ нашей талантливой и извѣстной пианистки, г-жи Есиновой, которая въ настоящее время съ огромнымъ успѣхомъ концертируетъ въ Вѣнѣ.

Въ одномъ изъ послѣднихъ номеровъ нашей газеты была помѣщена замѣтка о вѣсахъ. Въ настоящее время считаемъ нужнымъ дополнить ее и обратить вниманіе кого слѣдуетъ на то, что вѣсы, употребляемыя какъ въ торговыхъ, такъ и въ кустарныхъ мастерскихъ, такъ и скупщиками въ ломъ благородныхъ металловъ, по своей вѣрности, оказываются мало отличающимися отъ вѣсовъ базарныхъ торговцевъ. На дняхъ намъ случайно пришлось присутствовать въ одномъ магазинѣ часовыхъ дѣлъ мастера на Екатерининской улицѣ, когда туда явился съ предложеніемъ нѣсколькихъ золотыхъ вѣщиковъ какой-то молодой человекъ. Мы были поражены, какъ безнаказанно совершается здѣсь надувательство: помимо недоброкачественности, здѣсь, вмѣсто гирь, употребляются какія то пластинки изъ олова, никѣмъ не патентованныя и уже никакъ, конечно, не kloящіяся во вреду владѣтелямъ вѣсовъ. Между тѣмъ, насколько намъ извѣстно, вѣсы въ магазинѣ золотыхъ дѣлъ мастеровъ и часовщиковъ никогда или очень рѣдко проверяются; тогда какъ на это не мѣшало бы обратить особое вниманіе уже потому, что съ предложеніемъ золотыхъ вещей обыкновенно являются люди крайне нуждающіеся, эксплуатация которыхъ является особенно безчестной и нежелательной.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ.

Берлинъ. При обсужденіи въ прусскомъ сеймѣ (открытомъ съ конца октября) бюджета министерства просвѣщенія, затронуты были вопросы объ университетахъ и гимназіяхъ. Депутатъ Рейхершпергеръ говорилъ о недостаткахъ въ устройствѣ университетовъ и, между прочимъ, упоминалъ, что срокъ капикулъ слишкомъ длиненъ. Министръ просвѣщенія отвѣчалъ, что профессорамъ, кромѣ отпусковъ, досугъ необходимъ и для ихъ собственныхъ ученыхъ занятій. Было также сдѣлано заявленіе, что въ гимназіяхъ ученики обрабатываются не въ мѣру работами. По увѣренію доктора Гассе, душевная болѣзнь, замѣченная между гимназистами высшихъ классовъ, происходитъ болѣею частью отъ обремененія ихъ школьными работами. Министръ возразилъ: собранными отъ учреждений для умалопонныхъ свѣдѣній опровергаются заключенія д-ра Гассе. Относительно физическаго развитія учениковъ гимназій замѣчено печальное явленіе, что изъ всѣхъ округовъ (Kreise) приводятся въ гимназіи мальчики, и въ физическомъ и въ умственномъ отношеніи, не удовлетворяющіе тѣмъ требованіямъ, которыя школы съ полнымъ правомъ предъявляютъ. Намъ кажется, что здѣсь (изъ послѣдней жалобы депутата Гассе) надо сдѣлать выводъ, совершенно обратный: если правда, что мальчики, поступающіе въ гимназію и другія школы Пруссіи, оказываются въ большинствѣ слаборазвитыми физически и умственно, то не обязаны ли школы понизить свои требованія до уровня, на которомъ стоитъ это большинство, надо сказать, безъ всякаго основанія.

Нью-Йоркъ. Выходъ въ отставку морского министра Томпсона и принятіе имъ на себя предсѣдательства въ американской панамской компаніи подтверждается официально.

„Голосу“.

Изъ Одессы передаютъ слѣдующее сообщеніе о слѣдующемъ случаѣ въ городской больницѣ:

На дняхъ умеръ тамъ какой-то молодой рѣзникъ; на другой день пришли въ больницу его родственники, но ихъ никакъ не хотѣли допустить къ умершему и, только послѣ угрозы жаловаться, имъ дозволили посмотреть на покойника. Когда открыли крышку гроба, въ которомъ лежалъ умершій рѣзникъ, глазамъ родственниковъ представилась ужасная картина: *все лицо покойника оказалось съдѣленнымъ крестами.*

(„Одесск. Листъ“).

Изъ Орѣхова-Зуева передаютъ: „Тяжелое время переживаетъ рабочий людъ на многочисленныхъ здѣшнихъ фабрикахъ. Фабриканты донельзя сокращаютъ производство на своихъ заведеніяхъ. Между тѣмъ, до послѣдняго времени, прибывали все массы новыхъ рабочихъ, которые въ конторахъ фабрикантовъ вездѣ слышали одинъ законическій отвѣтъ: „не нужно“. 30,000-ое фабричное населеніе Орѣхова-Зуева выдѣлало, въ настоящее время, *крутую цифру бездомнаго пролетаріата*, начинающаго угрожать спокойствію мѣстныхъ жителей. Толпы нищихъ расхаживаютъ съ утра до вечера. Безработица и голодовка рельефно выступаютъ наружу“.

(„Голосу“).

Изъ Мало-Ярослава, Калужской губ., сообщаютъ: „Въ послѣднее время, по случаю дороговизны жизненныхъ припасовъ и недостатка работъ, стало появляться много нищихъ и повторяться случаи кражъ. Недавно, въ недалекомъ разстояніи отъ города, былъ зарѣзанъ караульщикъ одной гѣсной дачи, солдатъ Елисеѣвъ. Убийство это, какъ надо полагать, совершено, чтобы воспользоваться имуществомъ жертвы, который слытъ за человѣка со средствами. Печальное извѣстіе получено также на дняхъ изъ деревни Митинки. Эта, довольно порядочная деревня, недавно едва не сдѣлалась вся жертвою пламени. Въ ней сгорѣло болѣе 50-ти строеній, множество крестьянскаго добра и нѣсколько штукъ скота. Нѣсколько семействъ осталось буквально безъ крова и имущества“.

(„Голосу“).

